

RAPORT PRIVIND IMPLEMENTAREA PROIECTULUI CNFIS-FDI-2023-F-0123

Cod final de înregistrare: CNFIS-FDI-2023-F-0141
Denumire instituție: UNIVERSITATEA VALAHIA DIN TÂRGOVIȘTE
Titlu proiect: Dreptul la educație universitară pentru tinerii din medii defavorizate - INEDA
Domeniu vizat: Creșterea echității sociale, în vederea incluziunii sociale și sporirea accesului la învățământul superior (Domeniul 1)
Director proiect: Prof. univ. dr. Valentin RADU

Pentru a îmbunătăți echitatea socială, prin facilitarea dreptului la educație universitară pentru tinerii din medii defavorizate, au fost demarate o serie de activități prin care s-au atins patru obiective specifice:

Obiectivul Specific 1. Promovarea ofertei educaționale prin campanii de marketing și caravane școlare în 15 de licee din mediul rural și orașele mici situate în Regiunea Sud-Muntenia și Regiunea Sud-Est pentru minim 2000 de elevi. Obiectivul include informarea, îndrumarea și organizarea de seminarii pentru orientare și consiliere profesională pentru facilitarea accesului la învățământul superior.

Activități desfășurate pentru atingerea OS1:

A1 Promovarea dreptului la educație universitară și facilitarea accesului la studii universitare de licență.

A1.1 Promovare instituțională pentru accesul la studii universitare.

Realizare: În cadrul activității au fost realizate materialele pentru promovarea universității și au fost inițiate acțiuni de promovare educațională pentru accesul la studii universitare. În perioada Aprilie-Mai 2023, respectiv Septembrie-Noiembrie 2023 au fost desfășurate caravane instituționale în liceele din mediul rural și din orașele mici, prin intermediul unor echipe de promovare formate din studenții voluntari, absolvenții universității și cadre didactice. Au fost desfășurate sesiuni de întâlniri și în format online prin care s-au răspuns la întrebări legate de platforma educațională și procesul de admitere online.

Rezultate: RS1 – 2.000 de seturi de materiale pentru promovarea universității; RS2 – 15 de licee în care se desfășoară acțiuni de promovare a ofertei educaționale și a accesului la învățământ superior; RS3 – 2.000 de elevi informați/ participanți la acțiunile de promovare și conștientizare.

Obiectivul Specific 2. Facilitatea accesului la informații și înmatricularea la studii universitare pentru absolvenții de liceu din mediul rural și din orașele mici sub 10.000 locuitori. Obiectivul include măsurile de sprijin financiar și consiliere pentru a favoriza dreptul la educație universitară de calitate.

Activități desfășurate pentru atingerea OS2:

A1 Promovarea dreptului la educație universitară și facilitarea accesului la studii universitare de licență.

A1.2 Sprijin financiar pentru acces la studii universitare.

Realizare: A fost realizat la nivelul proiectului o metodologie prin care elevii ce provin din medii defavorizate au beneficiat de decontarea taxei de înmatriculare la înscrierea în primul an de studii.

Rezultate: RS8 – 50 de elevi sprijiniți financiar pentru acces la educație; RS11 – 1 metodologie proprie pentru acordarea de sprijin financiar pentru elevii din medii defavorizate.

Obiectivul Specific 3. Creșterea echității sociale și profesionale și reducerea abandonului universitar prin îmbunătățirea capacității de consiliere, implementarea unui program de consiliere pentru 100 de studenții cu apartenență de domiciliu la medii defavorizate, sau aflați în situații de risc.

Activități desfășurate pentru atingerea OS3:

A3 Conștientizarea dreptului la educația universitară și reducerea abandonului universitar.

A3.1 Acțiuni de consiliere și tutorat pentru finalizarea studiilor.

Realizare: A fost dezvoltat un sistem de tutorat prin care personalul didactic implicat au sprijinit desfășurarea parcursului educațional pentru studenții din mediile defavorizate. Membrii echipei de implementare au identificat în luna Aprilie 2023, 120 de studenți care aparțin mediilor defavorizate. În urma analizării profilului fiecăruia, au fost identificate și atenuate posibilele riscuri personale care ar fi putut conduce la abandon sau excludere. Tutorii au aplicat tehnici de consiliere specifice, în vederea creșterii nivelului de incluziune socială și a importanței continuării studiilor.

Rezultate: RS6 – 120 studenți din medii defavorizate, consiliați pentru reducerea abandonului universitar; RS7 – maxim 5% rata de abandon universitar în rândul studenților incluși în programul de consiliere și tutorat.

A3.2 Sprijin financiar pentru reducerea abandonului universitar.

Realizare: A fost organizată o serie de evenimente extracurriculare în luna Noiembrie 2023, în care au fost incluși studenții care provin din medii defavorizate. În baza acestor activități extracurriculare, studenții au beneficiat de sprijin financiar sub formă de premii și burse ocazionale acordate de către co-organizatorul activităților, cu scopul creșterii incluziunii sociale și a reducerii abandonului la studii.

Rezultate: RS7 – maxim 5% rata de abandon universitar în rândul studenților incluși în programul de consiliere și tutorat; RS9 – 50 de burse ocazionale pentru studenții din medii vulnerabile; RS11 – 1 metodologii proprii pentru acordarea de sprijin financiar pentru studenți din medii defavorizate.

Obiectivul Specific 4. Consolidarea politicilor interne, a măsurilor specifice și parteneriatelor instituționale, pentru acces echitabil la studii superioare. Obiectivul include realizarea de parteneriate instituționale cu instituțiile din mediul preuniversitar, realizarea de metodologii și ghiduri specifice pentru furnizarea de sprijin financiar elevilor și studenților din medii defavorizate.

Activități desfășurate pentru atingerea OS4:

A2 Dezvoltarea instituțională pentru creșterea echității sociale și reducerea abandonului universitar pentru studenții din medii defavorizate.

A2.1 Promovare instituțională pentru accesul la studii universitare.

Realizare: A fost implementat unui curs intensiv de dezvoltare a abilităților de comunicare și lucru cu studenții din grupurile defavorizate la care au participat 20 cadre didactice universitare și au fost invitate să participe 5 cadre didactice din învățământul preuniversitar. Prin desfășurarea acestui curs s-a creat o conexiune între cadrele didactice universitare și preuniversitare și s-au stabilit premisele facilitării incluziunii studenților ce provin din medii defavorizate, în comunitatea academică.

Rezultate: RS5 – 25 de cadre didactice formate/ implicate din care 20 universitar și 5 preuniversitar; RS10 – 1 instrumente de consiliere/orientare/tutoriat și anume 1 curs.

A2.2 Dezvoltarea de strategii inclusive.

Realizare: S-au analizat modele de bune practici în alte universități din țară sau străinătate. În perioada 05-12 Septembrie 2023 a fost realizată o vizită de shadowing la o universitate din Tokio, Japonia pentru a analiza oportunitățile de îmbunătățire a serviciilor de consiliere și orientare profesională. Totodată în campaniile de promovare au fost realizate parteneriate cu licee pentru promovare



instituțională și antrenarea elevilor și studenților în acțiuni comune. S-a dezvoltat un draft de ghid cu măsuri pentru creșterea gradului de acces la învățământ superior și de reducere a abandonului.

Rezultate: RS4 – 15 de parteneriate și colaborări cu instituții de învățământ preuniversitar, cu precădere din medii defavorizate; RS10 – 2 instrumente de consiliere/orientare/tutoriat și anume 1 raport și 1 ghid.

Pentru atingerea obiectivelor specifice a fost implementată și activitatea A4.1 Managementul proiectului, prin care s-a realizat coordonarea tuturor aspectelor referitoare la planificarea, implementarea, promovarea, monitorizarea, raportarea proiectului de către echipa proiectului. De asemenea au fost gestionate aspectele privind execuția bugetară, procesul de achiziții și analiza economico-financiară sub coordonarea managerului de proiect.

Bugetul total al proiectului: 217.500,00 lei, din care 17.500,00 lei cofinanțare a Universității Valahia din Târgoviște.

Proiect a fost implementat cu succes și a fost finanțat de către Ministerul Educației prin Fondul pentru Dezvoltarea Instituțională a universităților de învățământ superior de stat, competiția 2023.

Director de proiect

Prof. univ. dr. Valentin RADU